
Tájékoztató az egybefüggő (nyári) szakmai gyakorlatról 
 

A szakirányú oktatás két helyszínen folyhat: duális képzőhelyen szakképzési munkaszerződés alapján, illetve, ha ez nem 

lehetséges, akkor a szakképző intézményben. 

A szakirányú oktatás a tanítási évben teljesítendő oktatásból és a tanítási éven kívüli egybefüggő gyakorlatból áll, a 

duális képzőhelyen szakképzési munkaszerződés hatálya alatt teljesítendő oktatásból és gyakorlatból áll. 

Azon tanuló, akinek a szakirányú oktatása duális képzőhelyen történik munkaszerződéssel, annak az egybefüggő 

nyári szakmai gyakorlata is a duális képzőhelyen van. 

A szakképző intézményben történő szakirányú oktatásban résztvevő tanulónak a nyári egybefüggő szakmai 

gyakorlatának teljesítése két féle módon történhet: 

 iskolai által szervezve (ebben az esetben minden adminisztrációt az iskola végzi), vagy 

 saját szervezésű gyakorlati helyen. 

A következő évfolyamba lépés feltétele, a nyári gyakorlat egybefüggő, megszakítás nélküli teljesítése. 

Szakma Évfolyam Időtartam 

Épületgépész technikus 11 140 óra 

12 160 óra 

Faipari technikus 11 140 óra 

12 140 óra 

Magasépítő technikus 12 140 óra 

 Mélyépítő technikus 11 140 óra 

160 óra = 8 óra/nap –> 4 hét (20 nap) 

140 óra = 7 óra/nap –> 4 hét (20 nap) 

Év végi bukás esetén: 

 Ha valaki javítóvizsgára bukik, akkor teljesítse a gyakorlatot, mert csak így tud továbblépni, sikeres javítóvizsga 

esetén. 

 Ha valaki évismétlésre bukik, akkor a gyakorlatot nem kezdheti meg. 

 Aki javítóvizsgán évismétlésre lesz utasítva, akkor neki a gyakorlatot is meg kell ismételni. 

(28.§, (6a) A tanuló a megismételt évfolyamon akkor is köteles teljesíteni az összefüggő szakmai gyakorlatot, ha 

azt korábban már teljesítette.) 

A szakképzési törvény értelmében a magasabb évfolyamba való lépés feltétele egybefüggő nyári szakmai 

gyakorlat teljesítése. 

Saját szervezésű gyakorlati hely keresés esetén: 

1. Az egybefüggő szakmai gyakorlat csak olyan duális képzőhelyen szervezhető meg, amely duális képzőhely a 

területileg illetékes kamaránál nyilvántartásba van véve az adott szakmára. 

2. isziir.hu honlapon gyakorlati képzésre jogosult szervezetek nyilvántartása menüben kereshető: 

o Épületgépész technikus (5 0732 07 01) 

o Faipari technikus (5 0722 08 02) 

o Magasépítő technikus (5 0732 06 09) 

o Mélyépítő technikus (5 0732 06 10) 
 

(https://www.isziir.hu/_frontend/index.php?module=gsz_nyilvantartasi_felulet) 
 

3. Ha a vállalkozás még nincs nyilvántartásba véve mint duális képzőhely, akkor kérelmet kell benyújtania a 

területileg illetékes kereskedelmi és iparkamarához. 

4. Biztosítania kell a szakirányú oktatáshoz szükséges személyi és tárgyi feltételeket (12/2020. (II. 7.) 

Kormányrendelet 242. §-a). 

5. Minőségirányítási rendszert működtet vagy legalább a gazdasági kamara által kidolgozott szempontrendszerben 

meghatározott minőségi követelményeknek megfelel. 

https://www.isziir.hu/_frontend/index.php?module=gsz_nyilvantartasi_felulet


6. A szakképző intézménnyel közösen alakítja ki a szakirányú oktatásra vonatkozó képzési programot. 

7. Munkaszerződést köt a tanulóval, illetve a képzésben résztvevő személlyel. 

8. Biztosítja a tanuló számára a szakképzési törvényben meghatározott juttatásokat. 

9. A szakirányú oktatásról foglalkozási naplót vezet a Kréta rendszerben, mely tartalmazza: 

o szakmai tevékenység leírását (oktatott tananyag) és az arra fordított idő mértékét, 

o tanuló, illetve képzésben résztvevő személy mulasztását, 

o tanuló, illetve képzésben résztvevő személy értékelését. 

10. A tanuló, illetve képzésben résztvevő személy javára felelősségbiztosítást köt. 

11. Biztosítja a foglalkozás-egészségügyi vizsgálatot. 

12. Biztosítja a tűz-munkavédelmi oktatást. 

13. Kapcsolatot tart a kamarával, szakképző intézménnyel, szülőkkel. 

Befogadó nyilatkozat 

A tanuló és a gyakorlati hely által kitöltött befogadó nyilatkozatot 2025.április 30-ig az iskolában Sándorné Pinczés 

Marianna vállalati kapcsolatokért felelős igazgatóhelyettes asszonynál kell leadni. 

Szakképzési munkaszerződés 

A szakképzési munkaszerződés megkötésével a tanuló, illetve képzésben résztvevő személy és a duális képzőhely között 

munkaviszony jön létre. 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által működtetett honlapon (https://dualis.mkik.hu/) elérhető a kamara által 

kidolgozott szakképzési munkaszerződés minta:  

https://dualis.mkik.hu/szakmai-anyagok 

https://dualis.mkik.hu/letoltesek/SZMSZ-MINTA-20230901_MKIK_(2023.08.21).docx 

Az iskola egy másolatot a kér a tanuló és a duális képző között megkötött munkaszerződésről, mivel további 

adminisztrációs feladatokat kell elvégeznie az iskolának. 

A szakképzési munkaszerződésről készített másolatot 2025. április végéig kell leadni Sándorné Pinczés 

Marianna vállalati kapcsolatokért felelős igazgatóhelyettes asszonynál. 

Azon tanulók, akik a megadott időpontig nem kötnek szakképzési munkaszerződést, azoknak az iskola keres duális 

partnert (ebben az esetben a tanulói igényeket sem helyszínre, sem időpontra nem tudjuk figyelembe venni). 

Gyakorlat dokumentálása 

A szakirányú oktatást folytató szervezetnek a tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy szakirányú oktatásáról a 

KRÉTA-ban a szakmai tevékenységet, annak helyszínét, az arra fordított időt, a tanulók jelenlétét, mulasztását és a 

tanuló munkájának értékelését rögzítenie kell. A duális partnernek a KRÉTA hozzáférés igényét a szakképző intézmény 

felé kell jeleznie. Az intézmény a képzőhely részére felhasználói profilt biztosít a KRÉTA rendszerhez. 

A tanuló köteles írásban dokumentálni a gyakorlati feladatok elvégzését, figyelembe véve a gyakorlatot vezető 

iránymutatásait. 

A tanuló a foglalkozási naplóban naponta dokumentálja az elvégzett gyakorlati feladatokat, melyek elvégzését a 

gyakorlatot irányító személy igazol és értékel.  

A duális képzőhely egy igazolást állít ki, melyen felsorolja az tanulók névsorát, akik teljesítették az egybefüggő szakmai 

gyakorlatot. 

További információk a duális képzésről: 

https://dualis.mkik.hu/informaciok/tanulo-szakmajegyzek  

Források: 

 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről 

 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról 

 https://dualis.mkik.hu/informaciok/dualis-kiadvany 

 https://api.ikk.hu/storage/uploads/files/szkt_kezikonyv20220316pdf-1651737261727.pdf 

 https://ikk.hu/ 
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